



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微信



河北经济日报微博

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4

习近平主持中共中央政治局会议,讨论拟提请二十届四中全会审议的文件,决定——二十届四中全会10月20日至23日在京召开

“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程;坚持人民至上,尊重人民主体地位,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持高质量发展,以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,推动经济持续健康发展和社会全面进步;坚持全面深化改革,扩大高水平开放,持续增强发展动力和社会活力;坚持有效市场和有为政府相结合,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用;坚持统筹发展和安全,强化底线思维,有效防范化解各类风险,以新安全格局保障新发展格局

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议,研究制定国民经济和社会发展第十五个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬民主,集思广益,各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定,认为建议稿准确把握“十五五”时期党和国家

家事业发展所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调,“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程;坚持人民至上,尊重人民主体地位,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持高质量发展,

以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,推动经济持续健康发展和社会全面进步;坚持全面深化改革,扩大高水平开放,持续增强发展动力和社会活力;坚持有效市场和有为政府相结合,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用;坚持统筹发展和安全,强化底线思维,有效防范化解各类风险,以新安全格局保障新发展格局。

会议强调,坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党的自我革命引领社会革命,持之以恒推进全面从严治党,增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,提高党领导经济社会发展能力和水平,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调 系统推进我国宗教中国化 积极引导宗教与社会主义社会相适应

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日下午就系统推进我国宗教中国化进行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,要总结运用历史经验,立足我国宗教工作实际,强化系统观念,加强体制机制建设,加强综合治理,加强基层基础工作,系统推进我国宗教中国化,积极引导宗教与社会主义社会相适应。

中央统战部宗教研究中心主任张训谋同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,我们党把宗教工作摆在治国理政的重要位置,鲜明提出坚持我国宗教中国化方向等一系列新理念新举措,完善宗教工作体制机制,提高宗教工

作法治化水平,推动新时代宗教工作取得积极成效。历史实践证明,只有不断推进我国宗教中国化,才能促进宗教和睦、民族团结、社会和谐、国家长治久安。

习近平强调,我国是中国共产党领导的社会主义国家,积极引导宗教与社会主义社会相适应是必然要求。要坚持社会主义核心价值观为引领,引导宗教界人士和信教群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,不断增强工作本领。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平指出,我国各宗教只有始终扎根中华大地、浸润中华文化,才能健康传承。要植根中华五千年文明,推动我国宗教同中华优秀传统文化相融合,引导宗教界人士和信教群众增强中华文化认同感。

习近平强调,激发宗教界主动作为、自我变革,对推进我国宗教中国化至关重要。要支持引导宗教界在教义教规、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色、适应时代要求,提高自我教育、自我管理、自我约束水平。

习近平指出,依法治理宗教事务,是正确处理宗教领域各种矛盾和问题的根本途径。要完善相关法律法规和政策,深入开展法治宣传教育,推动严格执法,切实提高宗教工作法治化水平。

习近平强调,各级党委要加强对宗教工作的领导,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,深化战略性、基础性、现实性问题研究,加强宗教工作队伍建设,夯实基层基础,进一步形成推进我国宗教中国化的合力。

省十四届人大常委会举行第十七次会议 倪岳峰主持闭幕会议并讲话

本报讯(河北日报记者霍博 吴轶)9月28日至29日,省十四届人大常委会第十七次会议在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持闭幕会议并讲话。

常委会组成人员70人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了有关人事任免事项。倪岳峰向被任命人员颁发任命书。新任命人员进行了宪法宣誓。

倪岳峰指出,全省各级人大及其常委会要持续强化党的创新理论武装,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想贯通起来,与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神贯通起来,稳中求进推动人大工作高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要坚持围绕中心、服务大局,不断提高立法、监督等工

作实效,主动服务保障重大国家战略实施,大力支持民营经济健康发展、高质量发展,助力做好民生保障工作。要巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝心聚力、真抓实干,为奋力谱写中国式现代化河北篇章贡献力量。

29日上午,省十四届人大常委会召开主任会议,研究确定了拟提交省十四届人大常委会第十七次会议表决的有关事项。

省人大常委会副主任、党组书记董生主持开幕会议。省人大常委会其他副主任和秘书长出席会议。省政府有关副省长,省法院院长,省检察院检察长,省委有关负责同志,省人大各专门委员会组成人员,部分全国人大代表和省人大代表,有关部门负责同志等列席开幕会议或闭幕会议。

污染物治理、贯彻落实防汛避险人员转移条例、新时代推进普通高中育人方式改革工作、森林“一法一办法”和塞罕坝森林草原防火条例贯彻实施情况的报告等;审查批准了3部设区的市法规和1件决定。

会议表决通过了有关人事任免事项。倪岳峰向被任命人员颁发任命书。新任命人员进行了宪法宣誓。

倪岳峰指出,全省各级人大及其常委会要持续强化党的创新理论武装,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想贯通起来,与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神贯通起来,稳中求进推动人大工作高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要坚持围绕中心、服务大局,不断提高立法、监督等工

第二届中国吴桥国际杂技艺术节开幕 倪岳峰王正谱张政等出席吴桥会场活动

本报讯(河北日报记者四建磊)9月28日,第二届中国吴桥国际杂技艺术节开幕。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱,中国文联党组书记、副主席张政等出席吴桥会场活动。

28日晚,吴桥杂技幻乐城和吴桥杂技博物馆灯光璀璨。特色鲜明的大运河非遗联展、青春动感的杂技快闪、欢乐喜庆的花车巡游等节目,吸引了大批游客前来参观。倪岳峰、王正谱、张政等与游客一同参观,现场感受杂技艺术和非遗文化的独特魅力。

当晚20时,第二届中国吴桥国际杂技艺术节开幕演出《梦·吴桥》在新落成的吴桥东方杂技城上演。演出采用多种艺术表现手法,精彩呈

现中外杂技的精湛技艺,生动展示了吴桥作为“杂技之乡”的历史传承与现代创新。倪岳峰、王正谱、张政等同国内外嘉宾一同观看演出。

29日上午,倪岳峰到吴桥有关学校、公园广场、杂技小院、商业街区等地,详细了解吴桥杂技“回归故乡、回归街头、回归本真”进展,与杂技从业者 and 游客深入交流,认真听取意见建议。倪岳峰指出,吴桥杂技是国家级非物质文化遗产,是一张闪亮的文化名片。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,扎实做好非物质文化遗产的系统性保护,积极培养传承人,让非物质文化遗产绽放出更加迷人的光彩。要抓住杂技艺术节回归吴桥的重大机遇,丰富文旅业态,加强宣传推介,充分发挥杂技的综合

效应,吸引更多国内外游客到吴桥参观体验,努力打造新的经济增长点。

9月28日至10月8日,第二届中国吴桥国际杂技艺术节在吴桥县和石家庄市举办。这是杂技节创办38年来,首次回到吴桥举办主体活动。据介绍,本届杂技节从全球范围内遴选出来自19个国家和地区的28个节目参加比赛和展演,将评选出金狮奖3个、银狮奖5个、铜狮奖7个。

杂技节期间,还将举办为人民绽放——国家艺术基金优秀杂技节目展演、国际马戏嘉年华、杂技文化艺术展等活动。

有关国家驻华使节;文化和旅游部、中国杂技家协会有关负责同志;有关省领导等参加活动。

推进京津冀协同发展

京津冀携手打造“十一”文旅盛宴 河北精心策划推出200余场示范活动

本报讯(长城网·冀云客户端记者许晓星)9月28日,2025京津冀“十一”假期文旅活动媒体见面会在天津举办。活动由北京市文化和旅游局、天津市文化和旅游局、河北省文化和旅游厅协同联动,集中发布三地假期文旅特色活动、精品线路及服务保障举措,诚邀广大游客共赴金秋文旅盛宴。

河北省文化和旅游厅重点发布“十一”假期经典文旅路线,以“徜徉古迹 听历史回响”“行走长城 览万千胜景”“金秋河北·享美景沁心”三大篇章为核心展开,共推出200余场示范活动。从历史文化维度挖掘古迹价值,从长城文化维度展现边塞风光,从金秋胜景维度呈现自然之美,全方位勾勒河北文旅特色,河北文旅发出“这么近,那么美,周末到河北”的诚挚邀约,吸引海内外游客在“十一”假期走进河北,感受千年风华,爱上河北的独特魅力。

北京市文化和旅游局在推介会

发布“北京双节请柬”。国庆假期,北京全市不仅有2400余项文旅活动、1485场演出及30项品牌活动集中上线,还推出10条红色主题线路,配套742场公共文化惠民活动。更依托一小时交通圈实现与津冀的无缝衔接,方便游客跨区域出游。其中,京郊推出长城板栗文化节、古北水镇鱼王美食文化节等秋季特色活动;城区则点亮世界公园“京彩世界奇妙夜”“居庸山月”中秋晚会,诚邀广大游客共赴金秋文旅盛宴。

从海河两岸流光溢彩的灯光秀,到泥人张、杨柳青年画的国家级非遗体验;从桥边音乐汇的迷人乐章,到多美食的鲜味碰撞……天津市文化和旅游局相关负责人介绍,“十一”假期期间,天津将主打“上合文旅嘉年华”品牌,以“秋意盎然 津彩斑斓”为主题,推出“秋之旅”“秋之夜”“秋之忆”“秋之旅”四大系列500余项文旅活动,让市民游客沉浸式感受上合组织天津峰会后的城市魅力,以文旅

之“热”聚人气、促消费、兴产业。

活动现场,国家级金牌导游林菲发布了京津冀“十一”精品文旅线路,串联三地初秋特色景致;网络达人“眼都大雪”也结合自身体验分享了京津冀6天5晚乡村旅游攻略,涵盖山水探访、农家体验等内容。依托336.9米津塔打造的天津之心景区,作为华北首个300米以上高空观光厅,结合上合灯光秀成为热门打卡地,在现场推介了开展艺术首展等活动内容,为游客提供多元游览体验。

本次文旅活动媒体见面会以京津冀协同发展为主线,集中呈现了三地文旅特色与创新成果,进一步丰富了跨区域出游选择和文旅消费场景。这些举措不仅为“十一”假期游客打造了多元体验,更以文旅为纽带推动三地资源互补、市场互通,深化了区域文旅融合,为激发假日经济活力、打造京津冀文旅协同发展新标杆注入动能。

街头变身杂技大舞台

□本报记者 吴新光

9月28日,沧州吴桥,华灯初上,第20届中国吴桥国际杂技艺术节在万众瞩目中拉开帷幕。19时许,一场打破舞台界限的开幕杂技巡游活动,将整座县城点燃成流动的艺术盛宴。街道,成了舞台;观众,近在咫尺——杂技不再遥不可及,而是可触可感的身边惊喜。

杂技巡游长龙自东方杂技城西侧起步,沿天山道一路向北,拐入辽河路向东挺进,最终抵达吴桥杂技博物馆广场,再凯旋回归东方杂技城主场馆。一路行进,一路精彩,整座城市为之沸腾。

杂技节主题IP空飘气球与炫彩花车开路,原创花式自行车队化身“移动舞台”,滑稽小丑扭动身姿与路人逗趣互动——第一方阵瞬间点燃整条街道的热情。

华艺、张硕、长发、道观、金生群艺、猴哥传媒等团队的60余名杂技演员,都亮出了自己的绝活:一人舞动飞叉,寒光闪闪如银龙盘



杂技巡游队伍中,小演员在骑独轮车,远处的演员在表演空中飞车。本报记者 吴新光 摄

旋;八人齐耍手技棒,彩棒翻飞似流星赶月;四人转碟,薄瓷碟在细竿上旋转不坠,宛如彩蝶纷飞;八人单车编队整齐划一,如潮水涌动;高跷八仙飘逸出街,演绎传统神话;非洲小丑鼓点激昂,带来异

域风情;更有《西游记》师徒与“仙女”穿梭人群,诙谐互动不断……这一刻,“杂技之乡”的实力与魅力尽显无遗。

(下转第二版)